



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)

+7 (473) 255-05-91



# Коммуна

Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета депутатов трудящихся

№ 185 (16859)

7 АВГУСТА 1976 г., СУББОТА

Цена 2 копейки

ГАЗЕТА  
ОСНОВАНА  
20 МАЯ  
1917 ГОДА

Выходит  
ежедневно,  
кроме  
понедельника

## Россия

**ВЛАДИВОСТОК. МЕДИОРАТИВНАЯ СИСТЕМА С ДВОЙНЫМ РЕГУЛИРОВАНИЕМ. ПРЕДНАЗНАЧЕННАЯ ДЛЯ ВЫРАЩИВАНИЯ ОВОЩЕЙ, ВСТУПИЛА СЕГОДНЯ В СТРОЙ В ПРИБОРНОМ КОЛХОЗЕ «ПОГРАНИЧНИК». Во время засухи поля здесь будут орошать дождевальными установками, а в периоды переувлажнения почвы — осушать с помощью борозд. Подобные системы уже сооружены нынче**

на площади, превышающей 600 гектаров.

## Украина

**МАРГАНЕЦ ЗАВЕРШЕНО СТРОИТЕЛЬСТВО НОВОГО КРУПНОГО ПРЕДПРИЯТИЯ СТРОИТЕЛЬНОЙ ИНДУСТРИИ ПРИДНЕПРОВЬЯ. Первые десятки кубометров сырья для изготовления легких железобетонных конструкций выданы второй очереди завода керамзитового гранулята, возмещая сегодня в строй. Теперь предприятие будет ежегодно производить свыше 200 тысяч кубометров продукции.**

## Белоруссия

**МИНСК. К УБОРКЕ ЛЬНА ПРИСТУПИЛИ СЕГОДНЯ МЕХАНИЗАТОРЫ МНОГИХ РАЙОНОВ МИНСКОЙ И ГРОДНЕНСКОЙ ОБЛАСТЕЙ. Хозяйства Белоруссии, кроме теребилок, выводят на поля пять тысяч комбайнов — на пятую часть больше, чем прошлым летом, и рассчитывают убрать ими лен с двух третей всей площади, превышающей 250 тысяч гектаров. (ТАСС).**

# РАВНЯТЬСЯ НА ПЕРЕДОВИКОВ, УМЕЛО МАНЕВРИРОВАТЬ ТЕХНИКОЙ



ЖАТВА-76

## СТЯГ НА ФЛАГШТОКЕ

ПЕРВЫМИ В КАНТЕМИРОВСКОМ РАЙОНЕ ПЛАН ПО СЛАХЕ ЗЕРНА ГОСУДАРСТВУ ВЫПОЛНИЛИ СОВХОЗ «КОММУНАР» И КОЛХОЗ «ДРУЖБА»

КАНТЕМИРОВА (по телефону). 6 августа в районном центре на площади имени Ленина, высоко на флажке затрепетало алое полотнище. Флаг был поднят в честь славных труженников совхоза «Коммунар», первыми в районе выполнивших план по слaxe хлеба государству. Коммунарцы доставили в закроа Родины 22 500 центнеров зерна. В тот же день райком КПСС направил

приветственный адрес райкома. Ответ был единодушным: в кратчайший срок сдать еще 8,5 тысячи центнеров зерна, переагнуть 30-тысячный рубеж. Коммунарцы умеют держать слово. Еще в середине июля, когда шли проливные дожди, уборочно-транспортное звено коммуниста И. С. Матузова обратилось через газету ко всем комбайнерам и шоферам района с призывом раз-

нуть трудовое соперничество, высокопроизводительно и качественно трудиться на хлебной ниве, делом ответить на письма Л. И. Брежнев знаменитым механизаторам страны и кубанским хлеборобам.

Райком партии, все труженники района внимательно следили за делами инициаторов. 1 августа звеньевой Иван Иванович Пономарев и его помощник Петр Трофимович Лихобабин, работая на комбайне СК-4, выдвинули бункера 651 центнер зерна — первый рекорд районного масштаба. Через день они же довели намолот до 772 центнеров, получили за это благодарственное письмо от райкома партии. 4 августа звено коммуниста И. С. Матузова пятую комбайнами намолотило 3689 центнеров зерна. Шофер этого звена, член райкома партии Алексей Се-

менович Масленников доставил на ток 1000 центнеров хлеба на расстоянии пять километров.

К вечеру 6 августа в районный штаб поступила еще одна приятная весть: план по хлебосдаче выполнен и колхоз «Дружба». На элеватор доставлено 23 300 центнеров хлеба.

Почти кубанцев и решение областного собрания партактива воспринять как боевая программа действий. Во всех хозяйствах, на полевых станках прошла собрания. Решение прощало государству не 700 тысяч, а не менее 770 тысяч центнеров хлеба.



По представлениям райкомов КПСС, райисполкомов и комитетов профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок называют имена героев жатвы первого года десятой пятилетки:

### РОССОШАНСКИЙ РАЙОН

Комбайнер Ф. Е. Королевский из колхоза «Завет Ленина» на комбайне СК-4, убирая ячмень, выполняет норму на 150—160 процентов. С начала уборки он намолотил 2677 центнеров хлеба. Отлично трудится в колхозе «Путь Ильича» шофер райобъединения «Сельхозтехника» коммунист В. Г. Боев. На машине ЗИЛ-559 он перевозит зерно нового урожая с поля на ток. При расстоянии 6 километров делает в день по 18 рейсов, доставляя по 80 тонн зерна при норме 40.

### ПАВЛОВСКИЙ РАЙОН

Комбайнер колхоза имени Калинина В. А. Спиваков убрал 5 августа ячмень на площади 40 гектаров при норме 15,5. Комбайнер А. Г. Кобелевский из колхоза имени Жданова при прямом комбайнировании намолотил за день 780 центнеров зерна. Комбайнер В. А. Ляшенко из колхоза «Россия» намолотил за день 610 центнеров ячменя.

### ЛИСКИНСКИЙ РАЙОН

Механизатор колхоза «Заря» М. И. Попов на уборке озимой пшеницы выполнил норму на 200 процентов. Механизатор колхоза «Донской» В. И. Апухтин жаткой ЖРС-4,9 сносил озимую пшеницу на 30 гектарах вместо 22 по норме. Комбайнер колхоза «Рассвет» В. И. Жидов намолотил комбайном СК-4 с начала уборки 1432 центнера хлеба.

## НА ПОЛЯХ ОБЛАСТИ

Лучше других ведут уборку зерновых хозяйства Россошанского, Кантемировского, Богучарского, Калачевского и Лискинского районов. Вместе с тем в ряде хозяйств Борисоглебского, Верхнехавского, Рамонского, Семилукского, Эртильского районов темпы уборочных работ остаются крайне низкими, допускаются простоя агрегатов, неорганизованность, неадекватные маневрирование техникой уборочно-транспортных комплексов. За сутки 4 августа хозяйства Борисоглебского района скошили зерновые в валки всего 400 гектаров, обмолотили всего 100 гектаров. В среднем на один исправный комбайн скошено лишь 1,4 гектара, а обмолотено 0,5 гектара. Хозяйства Рамонского района за сутки скошили 300 и обмолотили 100 гектаров зерновых. Выработка в среднем на комбайн в сутки составляет на скашивании в валки 1,8 гектара, на обмолоте 0,6 гектара. Среднесуточная выработка на один комбайн в хозяйствах Верхнехавского района на косовице хлебов составила 3,4, на обмолоте — 0,5 гектара. Такое положение с использованием уборочной техники вызывает тревогу. Нет и не может быть никакого оправдания низким темпам и неудовлетворительному качеству уборочных работ. В каждом хозяйстве необходимо организовать непрерывный уборочный конвейер, постоянно наращивать темпы вывозки и продажи хлеба государству. Следует позаботиться и об урожае будущего года. Необходимо усилить работы по подготовке площадей под посев озимых. Учитывая, что до начала сева озимых осталось немногим более двух недель, надо ускорить работы по обмолоту семенных участков озимой пшеницы и рапи, подборку и досушивание семян на токах.

### Красные знамена — победителям

По итогам социалистического соревнования предприятий Всесоюзного объединения «Союзсельхозтехника» Совета Министров СССР и ЦК профсоюза за II квартал 1976 года передовице Красное знамя Всесоюзного объединения «Союзсельхозтехника» Совета Министров СССР, ЦК профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок и первые денежные премии присуждены коллективам Калачевского райобъединения «Сельхозтехника» и конторы «Воронезскокомплект». Третьей денежной премии удостоен коллектив Борисоглебского райобъединения «Сельхозтехника».

### • Лучший опыт жатвы — всем земледельцам

## СЧЕТ НА ЧАСЫ И МИНУТЫ

**ХЛЕБОРОБЫ КОЛХОЗА ИМЕНИ МАКСИМА ГОРЬКОГО ВЕРНЫ СВОЕМУ СЛОВУ. ОРГАНИЗОВАННО, КОМПЛЕКСНО ВЕДУТ УБОРОЧНЫЕ РАБОТЫ.**

За лискинским колхозом имени Максима Горького следят сейчас с особым вниманием. После долгих и трудных расчетов здесь выработана тактика уборки урожая первого года новой пятилетки, которая распространяется по всей области. «Предельный срок жатвы — десять рабочих дней», — заявили они.

...Мы на полевом стане колхоза.

Платьи, навесы, машина «техблиц», электросварочный агрегат, походная кухня, душевая установка, огромный щит наглядной агитации — все в одном месте, возле одного поля. И те, от кого во многом зависит четкая организация труда, — председатель колхоза Иван Яковлевич Станков, секретарь парткома Павел Егорович Стольников, агроном Иван Семенович Болдин, инженер Владимир Иванович Шуров, участники, наладчики, полтинформаторы, повера — тоже здесь.

Председатель указал рукой вдаль, где плыли деслы комбайнов в одну шеренгу.

— Через пять—десять минут переждем на другой участок.

Ровно через десять минут мимо нас проехали уборочные агрегаты, к ним пристроились

все передвижные вспомогательные службы. «Табора движущаяся на другое поле. Маневр не первый, и, если дожди не утомляются, наверняка, не последний. Сейчас все привязано к цифре «10». Что бы выдержать этот срок, необходимо постоянно маневрировать: когда, какой участок, каким методом убирать — на сев или напрямую. Учитываются не только урожайность и высота стебелей — лучшие массивы, конечно же, надо косить в первую очередь, но и биологические особенности растений. Ячмень, например, быстрее набирает влагу и по первой же росе становится мягким, заминается. Так что часов в восемь вечера надо переждать на пшеницу — она потеряет и поддается уборке даже в ночное время. Скорость движения комбайнов тоже разная: днем, когда светло, можно делать и семь километров в час, а ночью нужно сократить ее наполовину, и деки обязательно подтянуть, чтобы зерно не повреждалось.

Уборочно-транспортный комплекс, об организационной структуре которого сообщается в «Коммуне» и во всех районных газетах, состоит из трех звеньев по пять агрегатов в каждом. Руководят ими самые опытные комбайнеры Иван Захарович Савин, Василий Свельнев Шайкин, Иван Стефанович Болдин. В тот день, когда мы вплотную занялись с постановкой дела в колхозе, два звена работали на втором поле севооборота. За четыре часа двадцать минут комбайнеры подобрали ячмень на площади 160 гектаров и

после кратковременной перестройки на прямое комбайнирование переоборудовались на первое поле, где на 140 гектарах размещена озимая пшеница. До полноты на этом массиве остались лишь колны соломы.

Механизаторы буквально лезут погору, каждое светлое окошко используют до предела. Лица их покрыты пылью, глаза обведены черной кавкой, как у штурмов, а настроение боевое. Все понимают, что от них в первую очередь зависит судьба урожая, и работают с исключительной самоотверженностью, хотя порой не сходят с местокостяльных колес, чередуясь сменами со своими напарниками.

Алексей Родионович Шайкин на «Ниве» за 20 часов намолотил 1030 центнеров зерна. Он лучше остальных выискивает, для чего сразу, обороты барабана и вентилятора — применительно к условиям своей заголки. Десятки его товарищей — Иван Михайлович Мелогин, Василий Степанович Болдин, Савиний Иванович Сафонов и другие — трудятся с такой же полной отдачей сил и энергии. Плохие погодные условия и возникшие в связи с ними трудности только стимулировали людей, мобилизовали на битву за урожай. Применяют все, что только можно, чтобы уплотнить сроки и не допустить потерь: на горах, который скошен за сутки, рабочие мотавили и крошки Морозова, на подборку — положительное «лжи», на выносительных шиббах — дополнительные ште-

## ОБ УСТРАНЕНИИ НЕДОСТАТКОВ НА УБОРКЕ УРОЖАЯ РЕДАКЦИИ СООБЩАЮТ:

Второй секретарь Хохольского райкома КПСС И. М. ХОРОШИЛОВ

В корреспонденции «Почему у комбайнеров «хмурые лица», опубликованной 5 августа, критиковалось правление колхоза имени Калинина. Здесь плохо заботились о комбайнерах, их быту, нормам на косовице хлебов, механизаторы доводились без учета условий, складывавшихся на жатке, социалистическое соревнование между механизаторами не было организовано. Факты, о которых рассказывалось в газете, имели место. За допущенные серьезные недостатки в организации быта механизаторов уборки урожая председатель колхоза В. И.

Клишин строго предупрежден. Критическая корреспонденция обсуждена среди механизаторов колхоза. Приняты действенные меры по устранению недостатков. Для комбайнеров организовано трехразовое горячее питание. Нормы выработки пересмотрены. До комбайнеров доведены сменные задания. Среди них организовано социалистическое соревнование, выполняется стафета передовиков жатвы. Организован вывух боевых листов и «молний». На пшеничной стае доставляют свежие газеты и журналы. Уборка урожая в колхозе взята райкомом партии под строгий контроль.

Начальник производственного управления сельского хозяйства Россошанского райисполкома В. И. КЛИМЕНКО

Критическое выступление газеты «Нужно бороться», опубликованное 3 августа, обречено на заседания правлений колхозов имени Калинина и «Заря». В оставшие хозяйства были направлены специалисты производственного управления сельского хозяйства, которые помогли оперативно устранить недостатки на уборке, организовали четкое техни-

ческое обслуживание уборочных агрегатов. В колхозе имени Калинина работа комбайнов организована групповым методом. В результате принятых мер урох в обоих хозяйствах скошен, заканчивается его обмолот. Вся техника брошена на уборку высокоурожайных колосковых культур.

НА СНИМКАХ — уборочно-транспортный комплекс в колхозе имени Максима Горького Лискинского района. Вверху — мастер высоких намолотов Алексей Родионович Шайкин; внизу — механизированный ток и панорама подборки валков. Фото В. Майорова.



## «САЛЮТ-5»: МЕСЯЦ НА ОРБИТЕ

ЦЕНТР УПРАВЛЕНИЯ ПОЛЕТОМ, 6 августа. (ТАСС). Завершился месяц работы космонавтов Бориса Вольнова и Виталия Жолдובה на околоземной орбите. В соответствии с программой полета в последние рабочие дни экипаж орбитальной станции продолжил эксперименты с помощью инфракрасного телескопа-спектрометра. Космонавты провели исследование спектров Солнца и околоземного пространства с

целью изучения процессов в солнечной породе и фотосфере. По программе народнохозяйственных исследований выполнено фотографирование отдельных районов территории Советского Союза. Космонавты Б. В. Вольнов и В. М. Жолдобов чувствуют себя хорошо. Полет продолжается.





# ВЫШЕ ТЕМПЫ ОБМОЛОТА И ЗАГРЯТОВОК ЗЕРНА!

Главная задача — к 15 августа дать Родине 1000000 тонн воронежского хлеба  
К концу августа выполнить повышенные социалистические обязательства — продать 1800000 тонн

- Вести работы в комплексе, как это делают в Кантемировском совхозе «Красный молот»
- В совхозе «Парижская коммуна» Верхнехавского района терять драгоценное время
- По-хозяйски заботиться об урожае второго года десятой пятилетки

## ХЛЕБ — ГОСУДАРСТВУ!

Растет поток автомашин на трассах полеток-элеватор. Набирают темпы многие хозяйства, верные первой хлебоборской заповеди.  
На 6 августа сданы зерна в государственные закрома районы (в тоннах):

Кантемировский —	22786
Россошанский —	15313
Калачеевский —	13704
Богучарский —	5569
Лискинский —	5536
Петропавловский —	5004

Ниже своих возможностей медленно, неорганизованно ведут хлебозаготовки:

Верхнехавский, Новоусманский, Семилукский, Хохольский, Эртильский и другие районы.

Многие отстающие районы находятся в одинаковых условиях с правопланговыми. Кому, как не им, равняться на передовиков хлебозасадки, наращивать ее темпы.

## В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС ПЕРВЫЕ ГВАРДЕЙЦЫ

НОВОХОПЕРСК (по телефону). Вчера нанюхавшей в районе выработкой добилось уборочное звено колхоза «Путь к коммунизму», которым руководит Василий Яковлевич Пономарев. Четырьмя комбайнами «Колос» за 20 часов непрерывной работы механизированное звено намолотило 2608 центнеров пшеницы. Урожай отменный: 40,2 центнера с гектара. Такой успех — первый с начала жатвы, все время работе мешают дожди.  
Ударно трудился сам звеньевой, а также экипажи Михаила Мироновича Синегуба, Ивана Федоровича Пономарева, Василия Тимофеевича Пономарева.  
Райком партии и исполком райсовета поздравили коллектив звена с успехом. В честь передовиков жатвы поднят флаг трудовой славы.  
В. КУБАХОВ.

## ПОЧЕМУ ЗАТЯЖЬЕ НА ЭЛЕВАТОРАХ?

С таким вопросом корреспондент «Коммуны» В. Дубинин обратился к первому секретарю Бутурлиновского райкома партии Владимиру Григорьевичу Сарычеву.  
Основанием для такого вопроса послужили тревожные данные. Хозяйства этого района 4 августа вывезли хлеба государству всего 13 тонн, 5 августа — 440, а соседний Калачеевский — 3982 тонны, Новохоперского — 1024, Богучарского — 1196.  
Нам мешают неблагоприятные погодные условия, постоянно идут проливные дожди, — ответил В. Г. Сарычев. — Колхозы и совхозы сосредоточили главные силы на уборке гороха. Она была очень трудной, и мы задержались с ней. На пятые августа в районе скопилось 23 тысячи гектаров гороха, ячменя, ржи. Это около тридцати процентов всех посевов зерновых. Обмолочено зерно с шести тысяч гектаров. Считаю, что это очень мало.

## Интервью с комментарием

— Какие принимаются меры, чтобы ускорить темпы уборки и хлебозаготовок?  
— Начиная с шестого августа, все комбайны переоборудованы на косовину пшеницы, ржи, подбор валков. Они будут работать 19—20 часов в сутки. Большинство агрегатов поедут уборку прямым комбайнированием. Это ускорит поступление зерна с поля на хлебоприемные пункты. Сельскохозяйственному отделу райкома в августе проводим районный субботник и воскресник. Все имеющиеся в районе автомашины, их около трехсот, будут вывозить хлеб государству. Намечаем ежедневно, начиная с седьмого августа, доставлять на элеваторы не менее семи тысяч тонн хлеба. Отставание на хлебозаготовку непременно будет устранено. К этому направлены все усилия районной партийной организации.

От редакции: Вряд ли можно объяснить отставание

по слаче хлеба государству только дождями. По данным Воронежского гидрометеобюро, количество выпавших осадков в Бутурлиновском районе составляет от двух до восьми миллиметров, примерно столько же вышло в Новохоперском. Богучарского района, три миллиметра в Калачеевском. Следовательно, погодные условия в соседних с Бутурлиновкой районах примерно одинаковые. Разница в другом — бутурлиновки менее производительно используют уборочную технику, сосредоточены ее на уборке фуражных культур и сдерживают косовину и обмолот высокоурожайных продовольственных культур. Не на высоте в первые дни уборки оказались троечники организаторской работы, партийных организаций, личной ответственности руководителей. Нужны срочные меры по перестройке уборочных работ.



## СЕМЕНАМ — ЗАБОТУ И ВНИМАНИЕ

Неблагоприятные погодные условия нынешнего лета намогли отодвинуть начало уборки хлеба. В связи с этим возникают трудности в подготовке семян озимых и яровых культур, прежде всего из-за повышенной влажности зерна и большой зрелости посевного материала. Поэтому в текущем году следует в обязательном порядке применять сушку семян.

Предварительное определение влажности семян, взятых с валков и с меурных площадей, показало, что влажность озимой пшеницы 17,5—27,7 процента, ячменя — от 14,3 до 29, гороха — от 14,8 до 28—37 процентов. Способность семян к прорастанию высокая.

Прочнее подлежит все зерно, влажность которого превышает критическую: для озимой ржи, пшеницы, ячменя, овса, гороха и вики 15 процентов, проса — 14, подсолнечника — 10 процентов. Все поступающее в поле зерно должно быть немедленно очищено от сорных примесей на машинах ОПВ-20. В первую очередь пропускается зерно от уборки прямым комбайнированием, так как получаемая зерновка зрелости неоднородна по влажности и спелости отдельных зерен.

Раздельная уборка создает более благоприятные условия для сушки семян, так как, находясь в валке, зерно проветривается и подсыхает, выравнявшись по влажности. Без обработки влажное зерно может храниться непродолжительное время. Так, при влажности 18 процентов и температуре зерна 20 градусов по Цельсию зерно устойчиво хранится в течение пяти суток, а при 25 градусах Цельсия временное хранение зерна без обработки уже не допускается.

При солнечной погоде и ветре можно сушить небольшие партии семян на току. Для максимального извлечения влаги из семян необходимо, чтобы толщина слоя насыпи зерна не превышала 20 сантиметров, бобовых — 10—15, проса — 4—5 сантиметров.

Зерно лучше размещать на площадке из дерева или асфальта, но нельзя сушить на площадках из бетона или кирпича. Поверхность насыпи должна быть с гребнями. Для успешного удаления влаги зерно необходимо периодически перемешивать, целесообразнее через каждые 2—3 часа, или перемешать его при помощи зернопогрузчика.

При соблюдении правил воздушно-солнечной сушки влажность зерна в хорошую погоду можно снизить в течение дня на 1—3 процента и более. В конце дня зерно необходимо собрать в кучу и оставить на ночь на току, укрыть брезентами или пленками.

Надо принять необходимые меры для того, чтобы семяночное зерно было хорошо подготовлено для озимого сева и хранения для урожая будущего года.

Т. ХАРИНА, начальник областной семенильной инспекции.

## «СЫРОЕ» НАСТРОЕНИЕ

Семь часов утра. Уже ошутимо пригрелет солнце, а на полях совхоза «Парижская коммуна» царит безмятежная тишина. Тихо и в тракторном отряде первой бригады. Застыли безразлично брошенные с вечера комбайны и тракторы.  
Здесь застали мы главного агронома хозяйства Е. Ф. Трибуцкого. От него и услышали мы впервые фразу, неслыханную поговоренно позже другими руководителями работниками совхоза.

— Дождя замучили. Смерть. Убирать бы хлеба надо, да в поле не везешь.  
Этой фразой, иногда несколько выразительной, в «Парижской коммуне» прикрываются словно щитом. Спрашиваем у агронома, почему в семь часов все комбайны на приколе.

— Сыро...  
Интересуясь, почему вечером после окончания работ на городском поле комбайны не перебарываются на злаковые культуры.  
— Сыро...  
Стараясь выяснить, отчего уборочная техника не сконцентрирована в один ударный кулак, чтобы можно было маневрировать ею.  
— Сыро...  
А время идет. 7 часов 45 минут. Второй тракторный отряд. Все пять комбайнов, приписанных к этой производственной единице, стоят с заглушенными моторами. Среди механизаторов узнаем секретаря партийной организации совхоза В. П. Морозова и главного экономиста. Они мирно беседуют.

— Не спешите? — спрашиваем.  
— Роса еще не сошла, — отвечает парторг.  
Завели два комбайна. Третий пришлось буксировать — сел аккумулятор. Кстати, о хорошем электрооборудовании. Было время позабывать до начала страды. Два оставшихся комбайна. Встал за машинами отправление к племучастному полю. Первый агрегат зашел на загонку. Комбайнер опустил жатку, заертелось мотором, и ровный валок золотым румьем застрял на немысливо стерню. Ни примятых стеблей, ни единого колоска не нашли мы на прокосе. Чисто. Вот вам и роса, вот вам и смерть.

Восемь часов тридцать минут. Идешь к одному из полей первой бригады, им снова проезжал мимо тракторного отряда, откуда началось наше знакомство с хозяйством. Пять комбайнов агрегатов по-прежнему на приколе. А время идет. Хлеборобам совхоза «Парижская коммуна» предстоит большой объем работ. На 219 гектарах созрел хороший урожай пшеницы, ячменя, гороха. К концу августа в хозяйстве скопится колос, горох с 10—12 центнерами, что составляет лишь тридцать процентов, и озимую пшеницу с двухсот. Если учесть, что нагрузка на комбайны здесь высокая — больше 250 гектаров, то темпы, которыми ведутся уборочные работы сегодня, не могут удовлетворить. Низкая организация труда, вялость в действиях руководителей совхоза, отсутствие маневра техникой — вот что тормозит развитие страды и ставит под угрозу сбор урожая.

Говоря о недостатках на уборке зерновых культур в совхозе «Парижская коммуна», нельзя умолчать и о низкой организации социалистического соревнования. Здесь не разрабрана четкая система материального и морального поощрения, нет ясности, сопоставимости результатов труда каждого. Сколько нам ни стараться, так и не сможем обнаружить соответствие, расквашивающее о трудовом составе механизаторов. Может быть и этому мешает дождливая погода?

В. АЛИБЕКОВ, спец. корр. «Коммуны», Верхнехавский район.



Больших успехов в нынешней жатве добиваются в колхозе «Тихий Дон» Острогожского района комбайнеры: слева направо — М. Я. Терехин, М. Д. Землянский, И. П. Андриенко. Фото С. Ефимова.

## В ЕДИНОМ КОМПЛЕКСЕ

Краснолотовские механизаторы, используя каждый погожий час, стремятся ускорить темпы жатвы, не допустить потерь.  
Особенно дело спорится на втором отделении совхоза, где управляющий М. И. Михайлов. Здесь полевые работы ведутся в комплексе. Образцы в труде показали комбайнеры Н. А. Харченко, А. Н. Середя, В. М. Кубрак. Они на 50—70 процентов переработали смежные задания. Сейчас они перестроили свои машины для уборки массивов прямым комбайнированием.  
Среди механизаторов, занятых на подборе и обмолоте валков озимой пшеницы и ржи, лидирует комбайнер А. Н. Кубрак.  
Вслед за обмолотом совлакивается с полем солома и укладывается в скирды. Хорошо справляется с этим делом механизаторы В. А. Пучковский, Н. А. Голосенко и В. Сенькин.  
Освобожденные от соломы поля сразу же начинают пахать трактористы.  
И. ПЕДЬКО, бригадир тракторного отряда совхоза «Красный молот», Кантемировский район.

## Сколько же ждать?

75 автомашин должны были направить в Богучарский район предприятия, организации и учреждения Воронежца, чтобы отвезли зерно от комбайнов, транспортировать его на хлебоприемные пункты. Сегодня работает только 41.  
Правда, вначале было больше, но многие тут же выехали из строя. Три грузовика пришли к началу уборки из государственной производственной конторы вторичного сырья УМТС-ЦПР. Однако техническое состояние их оказалось

таким, что едва хватало сил доехать до Богучара. Проблему надо не вешать, на ремонт. Назло не везли. Направлялись в колхозы и два машины Воронежского АТП треста «Сельхозтранс». Рассыпался по дороге на запасные части.  
Руководители остальных предприятий и организаций вообще решили, что обобудят в Богучаре хлеборобы без грузовиков. Автотранспортные предприятия «Огювоострой» «забыли» выслать 5 автомашин,

рисогельное район, носили горох 15 комбайнами. Валки, брошенные в поле второй производственной бригады, пролежали без движения почти 10 суток, покрылись плесенью, стручки пополались, и горох пророс. Стоит посреди поля председатель колхоза А. Ф. Самуйленко и руками разводит, обнимая небесную канцелярию, стремясь оправдать свою архаичность, а точнее бездельность. Другое слово и не помышляет. Опять же, мну я на своей леснице вино. По Дону, то бишь над Даром. Зримо в колхозе «Заря коммунизма» комбайны с полным бункером стоят, выжидать неку-

## РАБОЧАЯ ПОМОЩЬ СЕЛУ КАК В ЦЕХАХ

Электрокраны в первом цехе переоборудовали в заводские для обслуживания «Сельхозтехники» осей для сельхозмаши. Их отгружено почти 104 тысячи штук. В объеме годового плана осуществлены поставки контейнеров для откормочного свиноводства. Уменьшено количество план поставки в район нашей области 500 народнохозяйственных предприятий «Ирпачи».  
Завод направил 47 механизаторов в колхоз «Россия», «Дружба», имени Ленина Верхнехавского района, и 13 — в совхоз «Ореховский». Они трудятся комбайнерами, помощниками комбайнеров, трактористами, ремонтируют сельскохозяйственную технику. Добрые вести поступают оттуда. А. В. Башкиров, А. М. Булавинцев, Е. А. Павлов и другие посланцы завода показывают образцы добросовестной работы.

## В. КОМАРИЧЕВ, Завод «Электросигнал», КОМБАЙНЕРЫ-СТАНКОСТРОИТЕЛИ

Славяно-борники цеха № 20 станкостроительного завода Владимир Давыдов и Валерий Анатольевич имеют большой опыт работы в качестве сельских механизаторов. В эти лет они вместе с 39 другими станкостроителями работают на полях совхоза Петропавловского и Ольховатского районов.

Комбайнеры — станкостроители не считают его временем, стараясь использовать каждый свободный день, каждую минуту.  
Сейчас впереди экипаж «Колоса» на котором убирают хлеб Алексей Миронович Воинович и его помощники — рабочий станкостроительного завода Анатолий Анатольевич Черкаска. Они убирают озимую пшеницу прямым комбайнированием. На комбайне «Нива» работает Василий Давыдов Давыдов и Дмитрий Сидорович Филатов. Все они являются примером в труде.

А. ПАВЛОВ.

Давно славы, конечно, поднят, но в чью честь — неизвестно. И опыту у них — урожда слывут. Мол, слышат, всю наглядную агитацию, совсем Илья — пророк озимлет. Обидно мне все это слушать. Я прервал словозападания небесного синтопика.  
— Вы улавливаете громовые раскаты, вы видите и услышите, вы видите и услышите. Лучше про себя гадатьте.  
— А я что? Вообще-то тоже виноват... перебрал... перестарал... перелет. Вот такая самокритика. Но я исправлюсь, свое хозяйство приведу в порядок. Только пусть те, кому положено, свое дело тоже исправно делают... на меня не ссылаются.  
И он повесил трубку.  
— А и поумалевали! Погода наладится на ного кое-что с горы греки в уборке списывать будет?  
В. КОТЕНКО.



Ливни как в Африке. Почему? Разверлись хлеба небесные, слушательно отлетя своей синтопии. — Сам в болотную жуху. И при зонтике.  
— А мы-то при чем?  
— Мое дело шуровать. Такая должность. Вот я и лью на всю катушку. Бездельники!

Кивают на небесную канцелярию

Заведующего небесным метеорологическим бюро попросу.  
В трубку долго молчали, наконец, раздалось пошашляние, и старческий голос ответил.  
— Илья-пророк слушает.  
— Уважайте громовые же! Что же это творится!

А что если написать фельетон на погоду? Сколько с ней можно пацаниться, сколько дождями, поедать, убирать. Солнце туманы закрывает, никак не согрешится за лето.  
На днях я связался с небесной канцелярией по телефону. Междугородная связь была быстро, не то что с дальней Терновкой.  
— Алло! Это небесная канцелярия?  
— Ага. Чего надобно?

